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Ballag már az esztendő,
vissza-visszanézve,
nyomában az öccse jő,
vígan fütyörészve.

Beéri az öreget
s válláról a terhet
legényesen leveszi,
pedig még csak gyermek.

Lépegetnek szótlanul
s mikor éjfél eljő,
férfiasan kezet fog
Múlttal a Jövendő.
(Kányádi Sándor: Ballag már)

Hát ilyen egyszerű az Időnek múlása, 
kedves Olvasó. A fiatalok fütyörészve 
érik be az öregeket és veszik át tőlük az 
Élet terhét. Itt elsősorban az elvégzendő 
munka és az azzal járó felelősség súlyá-
ra, jelentőségére gondolok, hiszen amíg 
élünk, földi létünk minden nyűgétől nem 
szabadulhatunk meg. A kor előre halad-
tától várt megkönnyebbülés viszonyla-
gosságát az öregek magukon érzik, és 
élményeikből a könnyebb életre, eset-
leg dologtalanságra vágyó fiatalabbak 
is okulhatnak. A nemzedékek közötti 
együttműködés, a terhek megosztása, az 
egyének fizikai-szellemi képességeinek 
összeadódása megsokszorozhatja egy 
közösség életrevalóságát. Tegyünk erre 
kísérletet mi is!

A mostani időkre is igaz az ember-
próbáló jelző. Képességeink kifejtése 
önmagunk és közösségeink javára min-
dig erőfeszítést, lemondást, a kényelem 
feladását követeli meg. A vírushelyzet 
számos velejárója sokunk tempóját, 
gondolkodását befolyásolja. Egyszer-
re korlátoz és dühít, fenyeget és kínál 
megoldásokat, tompít és serkenti éle-

tösztönünket. Az ember már csak ilyen. 
Egy évvel ezelőtt még reménykedtünk, 
hogy az ellenszer hatékony lesz és elér-
hető mindenki számára, mostanra csak 
az elérhetőség maradt meg, az oltás ha-
tékonyságában falunkban is sokan nem 
hisznek, és nem kérnek a lehetőségből. 
Tudomásul véve mindenki meggyőződé-
sét, a magam részéről a „segíts magadon, 
az Isten is megsegít” sorrendet követve 
vettem fel bizakodással az oltásokat. De 
jó lenne feloldódni testi-lelki gúzsaink 
némelyikéből, és csökkenteni – semmi-
képp nem növelni a megosztottságot! Ha 
az előttünk legényesen álló Újévre tekin-
tünk, úgy iménti óhajunk igen kevéssé 
tűnik valóra válthatónak. 

Sorrendben az önkormányzati költ-
ségvetés összeállítása lesz az első ko-
molyabb próbatétel, amely túlzás nélkül 
minden szentkirályit érint, lévén a helyi 
közszolgáltatások léte és milyensége ab-
szolút közügy.

Következnek azután áprilisban az or-
szággyűlési képviselő-választások, ami 
tudvalevőleg nem jellemezhető lagyma-
tagsággal. Ha a felek megmaradnak a 
küzdelem szintjén, még csak elviseljük, 
de a médiából gigászi harcosok élet-ha-
lál harcának zaja dübörög felénk, mely-
nek áldozatául esik a hazáját szeretni 
akaró polgár. 

Meglehetősen komoly feladat lesz a 
Szent Király Szövetség találkozójának 
nálunk történő méltó megtartása is au-
gusztus elején, amikor együtt ünnepel-
hetjük határon belül és azon kívül élő 
testvéreinkkel a 25 éve megalakult szö-
vetségünket, és azt is, hogy 70 éve vált 
önálló közigazgatássá települési közös-
ségünk Lászlófalva néven.

Már ismert és ezután induló fejleszté-
sek is segítenek az érdeklődésünk ébren 

tartásában. Megkezdődik a gyógyszertár 
épületében lévő szolgálati lakás felújítá-
sa, az iskola betonypos épületszárnyá-
nak korszerűsítése, de minden bizonnyal 
elkezdődnek a munkálatai az elkerülő út 
létesítésének is, az M44 gyorsút pedig 
szintén tempósan épül Nagykőrös felé. 
Mindezek mellett tűnik jelenleg hősies 
helytállásnak, ha az intézményeinket és 
szolgáltatásainkat az év során működtet-
ni, az ezeket végző munkatársakat meg-
tartani tudjuk.

Két kerek évfordulót említek még. 
Egyik az Aranybulla 800 évvel ezelőt-
ti kihirdetése, mely az angliai Magna 
Charta 1215-ös megalkotása után má-
sodikként rendezte Európában az ural-
kodó (II. András király) és a népfelség 
képében megjelenő nemesség jogait és 
kötelességeit. Ennek állít méltó emléket 
Székesfehérváron az emlékmű, rajta a 
felírat: „Méltó szolgálattal szerzett bir-
tokából soha senki meg ne fosztassék.”

A másik: művelődési házunk név-
adója, Gárdonyi Géza éppen 100 évvel 
ezelőtt (október 30-án) adta vissza lelkét 
a Teremtőnek. Sírjára végakarata szerint 
ez az írás került: „Csak a teste”

Az új évre szellemi-fizikai gyarapo-
dást, férfias kézfogásokat, és a közössé-
géért áldozatot hozni kész helyi hazafiak 
derűs bizakodását kívánom. Mindezek 
lehetősége bennünk van!

Szabó Gellért

Minden kedves
Olvasónknak
boldog új évet

kívánunk!
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Szilveszteri séta

A képviselő-testület december 16-i ülésén történt
Az ülésen 4 képviselő volt jelen.

Elsőként az Egészségház és a házi 
segítségnyújtók tevékenységéről tá-
jékozódtak a képviselők. Az ülésen 
jelen volt dr. Szűcs Zsolt háziorvos 
is, akitől megtudtuk, hogy az utolsó 3 
hónapban 92 pozitív covidos személyt 
talált, ami a korábbiaknál jóval maga-
sabb szám. Havi átlagos betegellátása 
közel 1300, melyhez hozzájön napi 
30-40 telefonhívás is. Leterheltségük 
jelentős, melynek csökkenése csak 
a járvány alább hagyásával várható. 
A minél kisebb kockázat érdekében 
szorgalmazta az oltakozást.

A védőnő arról tájékoztatott, hogy 
115 családban lát el csecsemő-, és 
várandósgondozást. Várhatóan 2021-
ben 20 születés lesz, ezen felül 11 kis-
mama várandós.

A házi segítségnyújtók a járvány-
helyzet miatt megnövekedett munká-
ról tájékoztattak. Deákné Strobán Éva 
elmondta, hogy a szociális étkeztetést 
igénylők száma dinamikusan emelke-

dik, hiszen a 2019 októberétől kezdő-
dő 12 hónapos időszak első felében 
átlagosan 56, a 2021 novembere előtti 
félévben pedig már 68 személy vette 
igénybe az ellátást.

Ezt a művelődési ház és a könyv-
tár működéséről szóló tájékoztató 
követte, amiből az elmúlt év járvány 
ellenére gazdag kulturális életére kap-
tunk rátekintést. A vírushelyzet miatti 
bezárást 2020 végén arra használták 
a dolgozók, hogy a nagyterem szín-
padjának újra burkolását, a színpad és 
öltöző falainak meszelését, továbbá 
a piactéri padok és asztalok csiszolá-
sát-mázolását végezték el. Májustól 
viszont újra indult a kulturális élet 
(községi ünnepek, nyugdíjasok, nép-
dalkórus összejövetelei).

A könyvtárból a járvány idején is 
mód volt kölcsönzésre. Bővült is a 
könyvállomány. Itt tartja összejövete-
leit a horgoló és a baba-mama klub. 
Mind a művelődési ház vezetője, 
mind a könyvtáros az állandó takarító 
személyt hiányolja, aminek pótlása a 

túlzott fizikai megterhelés elkerülésén 
túl a járványhelyzet miatt is sürgető.

A testület ezután módosította a 
településképi rendeletet. Ennek értel-
mében az iparterületen létesülő épít-
mények esetében is alkalmazható a 
nagytáblás fémlemez burkolat.

Módosította a testület a rendezési 
terv teljes eljárással történő felülvizs-
gálatára kötött tervezői szerződéseket 
is, 2022. február 28-ra tolva ki a véle-
ményezési tervanyag elkészítésének 
határidejét.

Az egyebek napirenden belül dön-
tés született a Faluház egyik helyi-
ségének bérbe adásáról is Némethné 
Muzslai Ágnes részére logopédiai 
foglalkozások tartására.

Utolsó pontként a testület kére-
lemmel fordult a Szentkirályért Köz-
alapítványhoz a korábbi kölcsönszer-
ződések módosítására a visszafizetési 
határidő 2022. december 31. napjáig 
való kitolása végett, valamint további 
20 millió forint kamatmentes kölcsön 
nyújtásáért.

Ragyogó, szép idővel, országos 
rekord hőmérséklettel búcsúzott a 
2021-es év. Hagyomány, hogy Szil-
veszter napján délután ó-év búcsúz-
tató sétát teszünk. Induló hely a falu 
karácsonyfája. A kis csapat a felújított 
Árpád fejedelem utca egy részén, a 
Petőfi Sándor utcán, Rákóczi utcán át 
a Templom utcát vette célba. Ez utób-
bin végig sétálva összehasonlítást 
tehettünk az elmúlt évi sétához ké-
pest. Az alig pár éve megnyitott utca 
rohamléptekben épül be. Valamennyi 
portának van gazdája. A séta végén, 

a piactéren pezsgővel köszöntünk 
el a 2021-es évtől. Nem lenne teljes 
az év búcsúztatása, ha nem tennénk 
említést arról, hogy mivel lett gaz-
dagabb településünk. A közlekedők-
nek, hogy szilárd burkolatot kapott a 
Katona József utca és új kopóréteget 
az Árpád fejedelem utca. Elkészült 
az ipari park, kezdődhetnek az épít-
kezések. Készen van a „falu boltja”. 
Községünk legnagyobb beruházása a 
bölcsőde is fogadja a legifjabb gene-
rációt. Boldog Újévet!

Vecsei Ferenc

Fontos
Az újságcikkek leadási határideje: 
minden hónap 3. napjával bezárólag. 
Ettől eltérés csak előzetes egyeztetés 
esetén lehetséges. A cikkeket lehe-
tőleg elektronikus formában kérjük 
a szerkesztőség címére: sztkhirmon-
do@gmail.com
A hirdetésekkel kapcsolatos tudniva-
lók: Előfizetőknek: az apróhirdetés 
évi egy alkalommal ingyenes, to-
vábbiakban 10.- Ft szavanként. Nem 
előfizetőknek 20.- Ft szavanként. A 
keretes hirdetés az alábbi táblázat 
szerint. Előfizetők részére 50 % ked-
vezmény. A hirdetést minden esetben 
bizonylatolás kíséri. A hirdetés árát 
a Polgármesteri hivatal pénztárában 
lehet befizetni, vagy utalni.
Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 
mm 10.000 Ft, 1/2 oldal (álló, fek-
vő) 180x125 mm 6.000 Ft, 1/4 oldal 
(álló, fekvő) 125x90 mm 5.000 Ft, 
1/8 oldal 90x60 mm 3.000 Ft, 1/16 
oldal 60x45 mm 1.000 Ft. A fenti 
összegek az Áfát nem tartalmaz-
zák. Számlaszám a befizetésekhez: 
11732208-15338246
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1951. december 28-án Kecskemét 
Városi Tanácsának Végrehajtó Bizott-
sága a következő hirdetményt tette köz-
zé: Tudomására hozom a város lakos-
ságának, hogy a Belügyminisztérium 
Szentkirály, Ágasegyháza, Városföld, 
Helvécia és Hetényegyháza tanya-
központok önálló községgé alakítását 
rendelte el, és ezek a tanyaközpontok 
önálló községi működésüket 1952. évi 
január hó 2. napján megkezdik.” Ez-
után közli a hirdetmény az említett új 
települések határleírását, Szentkirály 
esetében következőképpen: „1. Szent-
király új ideiglenes neve Lászlófalva: 
A községhez ugyanazok a területek 
tartoznak, mint a jelenlegi kirendelt-
séghez, tehát Alsó, és Felsőszentkirály 
puszták. Tudomására hozom végül a 

város közönségének, 1952. év janu-
ár 2. napjától kezdődőleg az elsőfokú 
igazgatási ügyeket már a községek 
önállóan intézik.” Aláírás: Gogolák 
Gyuláné sk. V.B. elnökhelyettes.  A 
hirdetmény előzménye az a Házi Ár-
pád belügyminiszter által a kecskemé-
ti tanácselnöknek küldött levél volt, 
amelyben „a lakosság kérésének ele-
get téve, a Kecskemét városhoz tarto-
zó Szentkirály nevű tanyaközpontnak 
és környékének önálló tanácsú köz-
séggé alakítását” rendelte el. Megálla-
pította a Kecskeméti járásba beosztott 
új falu „ideiglenes” Lászlófalva nevét 
is. (Noha az önállósítást előkészítő bi-
zottság, 1951. október 2-án készített 
jegyzőkönyvében még a Szentkirály, 
esetlegesen Kunszentkirály elnevezést 

ajánlotta a belügyminisztériumnak.) A 
belügyminiszter a leírtak egyik pont-
jában még arra is utasította a várost, 
hogy a várostérképről az új község 
területének ábrázolását le kell válasz-
tani, s azt az új helyen, új fölírással 
kell ellátni. Az új község területérül a 
város tanácsába beválasztott tanácsta-
goknak, póttagoknak, illetve behívott 
tagoknak kellett megalakítaniuk az 
új tanácsot, megválasztaniuk a vég-
rehajtó bizottságot, s annak elnökét. 
A korona azután Palásti László fejére 
került. A cikk Ádám Ferenc: „Szent-
király Évszázadai” című kiadványból 
lett kimásolva. Kedves Olvasó! Iskola, 
tanácsháza és lakóházak is épültek ez 
idő tájt. A következő számban ezt pró-
báljuk feldolgozni. V. F.

Ez már történelem

Újévi köszöntő
A Szentkirályi nyugdíjas klub ja-

nuár 4-én tartotta ez évi első klub-
napját. László Benjamin klubvezető 
köszöntötte a januárban esedékes név-

, és születésnaposokat és valamen�-
nyi klubtagot. Az ünnepeltek egy kis 
harapnivalóval és itallal vendégelték 
meg a klub tagjait. Természetesen nem 

maradt el a Boldog Újévet köszöntés 
sem, pezsgővel való koccintás közben. 
A Klub délután beszélgetéssel, és nótá-
zással ért véget. -szerk-



A boldogság nem egy hely, nem egy 
társ és nem is egy életkörülmény. A bol-
dogság az emberi lélek rejtélye, a belső 
hangulatunk, fantáziánk, gyermekko-
runk elveszett kincse.

Január: Vessünk véget a túlhajszolt-
ságnak! Ha élvezzük a munkánkat, és a 
nap végére kellemesen elfáradunk, az 
nagyon jó. De ha állandóan a feladatok-
ra gondolunk, nyomaszt minket a sok 
tennivaló, éjjel sokszor felébredünk, és 
ezen kattogunk, akkor itt az ideje, hogy 
kicsit lazítsunk. A túlzásba vitt munka 
előbb-utóbb kiégéshez vezet, ráadásul 
számos fizikai betegséget is előidézhet, 
ugyanis így vesz rá minket a testünk, 
hogy álljunk le! Találjuk meg az egész-
séges egyensúlyt.

Február: Mosolyogjunk! Tegyünk 
egy próbát! Most, miközben olvassuk 
ezeket a sorokat, biggyesszük le a szánk 
szélét, pont úgy, mint amikor szomorú-
ak vagyunk. Pillatok alatt érezni fogjuk, 
ahogy az egész testünket átjárja a bánat. 
Most próbáljunk meg fülig érő szájjal 
mosolyogni. Ugye sokkal jobb? Moso-
lyogjunk mindig, mindenkire! Sokkal 
szebb lesz tőle a legrosszabb napunk is.

Március: Dolgozzuk fel a jó és a 
rossz pillanatokat! Bármilyen hihetet-
len, de a jó élményeket is meg kell ta-
nulnunk tudatosan feldolgozni, csakúgy, 
mint a rossz dolgokat. Az első és leg-
fontosabb, hogy vegyük észre a jót az 
életünkben, ne vegyük természetesnek. 
Ha úgy tetszik, tanuljunk meg örülni 
minden apróságnak! A rosszat is merjük 
megélni, gondoljuk át, mit tanulunk be-
lőle, merjünk szomorkodni, akár sírni, 
ne nyomjuk el magunkban. 

Április: Új kihívás, keressünk ma-
gunknak egy új kihívást, egy új célt, 
amit szeretnénk elérni. Nem akkor érez-
zük az igazi boldogságot, amikor valóra 
válik az álmunk, hanem az ahhoz vezető 
úton, az akadályok leküzdésekor tudato-
sul bennünk, hogy igenis ezért érdemes 
élni.

Május: Ne panaszkodjunk folyton! 
Mindenkinek vannak gondjai, történnek 

velünk rossz dolgok. De ezeket elsősor-
ban magunkban kell helyre raknunk, fel-
dolgoznunk. Természetesen elmondhat-
juk a barátainknak, családunknak, hogy 
éppen mi bánt minket, de ez ne csapjon 
át állandó panaszkodásba, mert lehet, 
hogy a másiknak sokkal komolyabb 
problémái vannak. Ha mindig panasz-
kodunk, előbb-utóbb kerülni fognak 
minket az emberek, mert rossz hatással 
leszünk a hangulatukra, lelkiállapotuk-
ra. Inkább beszélgessünk jó dolgokról, 
idézzünk fel szép és vidám emlékeket. 
Ettől mindannyian boldogabbak le-
szünk.

Június: Járjuk az utcákat! Fogadjuk 
meg – és tartsuk is be -, hogy minden 
nap sétálunk. Ha jó idő van, akkor te-
hetünk hosszabb sétát, ha rossz, akkor 
rövidet. Figyeljük meg az embereket, a 
házakat, a boltokat, a környezetünket. 
Váltsunk pár szót a szomszédokkal, is-
merősökkel. Meglátjuk, hogy érdekes 
felfedezéseket teszünk majd, akkor is, 
ha már hosszú évek óta lakunk azon a 
környéken.

Július: Ne feküdjünk le haraggal! 
Egy régi mondás szerint soha nem sza-
bad úgy nyugovóra térni, hogy harag 
van bennünk. A jelentéktelen sértődé-
sünket engedjük el, nem kell minden 
apróság miatt nekiesni a másiknak, mert 
azzal csak felerősítjük magunkban az in-
dulatainkat. De ha valami tényleg bánt 
minket, akkor beszéljük meg, öleljük 
meg egymást és csak ezután feküdjünk 
le aludni.

Augusztus: Mozogjunk! Természe-
tes, hogy amikor rossz a hangulatunk, 
egyáltalán nincs kedvünk semmihez, 
főleg nem sportolni. De vegyünk erőt 
magunkon, gondoljunk arra, hogy csak 
elkezdeni nehéz. A mozgás rendkívül jó 
hatással van a közérzetünkre, a hangula-
tunkra, mindenképpen szükséges ahhoz, 
hogy boldogabbnak érezzük magunkat.

Szeptember: Tegyünk másokért! 
Jobb adni, mint kapni. Ez nem csak 
egy közhelyes mondás, hanem a való-
ság. Sokkal jobban érezzük magunkat, 

ha teszünk valami 
jót valakivel, meg-
ajándékozunk vala-
kit egy aprósággal, 
amire nekünk már 
nincs szükségünk, 
de másnak még ha-
talmas kincs. Adjuk 
oda megunt kabá-
tunkat valakinek, aki nem tud venni ma-
gának, szedjük össze a régi takarókat és 
vigyük el egy menhelyre, vegyünk egy 
csokit valakinek csak úgy.

Október: Együnk finomat! A rend-
szeres és egészséges étkezés már önma-
gában is sokat tesz a jó hangulatunkért. 
Pláne, ha olyan finomságokat eszünk, 
amiket igazán szeretünk. Ne csak táp-
lálkozzunk, mert muszáj, hanem élvez-
zünk minden falatot. Tervezzünk előre 
akár egész heti menüt, gyűjtsük össze 
a kedvenc ételeinket, és készítsük is el 
magunknak.

November: Táncoljunk! A táncnak 
varázsereje van! Akkor is táncoljunk, ha 
nem mi vagyunk a parkett ördögei. Csak 
hagyjuk, hogy testünk ösztönösen kö-
vesse a zene ütemét. Ne gondolkozzunk, 
ne akarjunk egy begyakorolt koreográfi-
át előadni, csak mozogjunk érzésből. Ha 
még magunk előtt is szégyenlősök va-
gyunk, akkor csukjuk be, vagy akár kös-
sük be a szemünket, adjuk át magunkat 
az önfeledt táncolásnak.

December: Szánjunk időt magunk-
ra! Ne sajnáljuk az időt önmagunktól. 
Minden nap legye egy óra, amikor azt 
tesszük, amit szeretünk, amihez ked-
vünk van. Olvassunk, hallgassunk zenét, 
vegyünk egy forró fürdőt, jógázzunk, 
játsszunk, vagy csak rendezzük a gon-
dolatainkat érzéseink szerint.

Schäffer Erzsébet (Nők Lapja újság-
írója) gondolatát koromnál fogva szeret-
ném megosztani mindenkivel:

Aki fiatal az nem biztos, hogy lesz 
öreg, de aki öreg, az egész biztos, hogy 
volt fiatal.

Margó néni
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12 hónap – 12 tipp

Kedves Olvasó! Ismét eltelt egy év, lejár újságunk előfizetési díja. Lapunk nem esett áldozatául a takarékos-
ságnak. Az előfizetési díj messzemenően nem fedezi a ráfordítási költségeket, inkább csak hozzájárulás ahhoz 
és némi támogatás lapunknak. A következő évben is változatlan áron, 100 Ft/db juthatnak olvasóink megszo-
kott lapunkhoz. Kérjük, ha még nem tette meg, újítsa meg a Szentkirályi Hírmondó előfizetését a 2022. évre. 
Köszönjük.
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Pusztaszentkirályi elszakadás a 
várostól, kutyaügy

Bizony, ha száz-százhúsz éves kecs-
keméti lapokat forgatunk, láthatóvá válik 
a többezer éves mondás, nincs semmi új 
a nap alatt. Száz esztendeje, 1922 első fe-
lében is nemzetgyűlési választások hoztak 
felfokozott izgalmakat a hírös városra és 
környékére. Érdekesség, hogy az egyik 
párt jelöltjének szentkirályi hívei, a sajtó-
hírek szerint több százan, népgyűlési aka-
ratként kihirdették, hogy ha egy másik párt 
jelöltje nyerné el a nemzetgyűlési képvi-
selői helyet, akkor kezdeményezni fogják 
Szentkirálypuszta elszakadását Kecske-
méttől. Érdekes az is, hogy aztán 30 évvel 
később, 1952-ben – éppen hetven éve – el 
is szakították a pusztát a várostól, de nem 
népakarat eredményeként, hanem olyan 
erő kényszerével, amely erő képviselői 
valahogy soha nem tudták normálisan, 
korrekt választáson elnyerni a társadalom 
többségének támogatását.      

1922-ben, a június 1. napján megtartott 
nemzetgyűlési választáson a kecskeméti I. 
számú választókerület részeként a felső-
szentkirályi lakos választók – 437 lélek – a 
„felsőszentkirályi templomok melletti is-
kolában” (ma „öreg iskolának” nevezzük) 
adhatták le szavazataikat; az alsószentkirá-
lyi lakos 192 főnyi választóközönség pedig 
a „kécskei műúton lévő korcsma” helyisé-
gében kialakított szavazókörben (talán a 
Kuti-kocsma lehetett ez, ma a „jászúti is-
kola” autóbusz-megállónál lévő tanya). A 
felsőszentkirályi választójogosultak közül 
háromszázötvenen adtak le szavazatot, az 
alsószentkirályiak közül pedig százhatvan-
heten.  

Száz éve, 1922 júniusában is hallatott 
magáról a Felsőszentkirályi Gazdakör, az 
építendő gazdaköri épület javára nagysza-
bású táncestélyt rendeztek. A Kecskeméti 
Közlöny című napilap tudósítása szerint 
„A Felsőszentkirályi Gazdakör Bajáki 
Antal Felsőszentkirály 274. sz. tanyáján 
az építendő körhelyiség alapja javára zárt-
körű táncestélyt rendez. Belépődíj vigal-
mi adóval együtt 40 korona [a lapnak egy 
hatoldalas száma akkor 3 koronába került, 
-bor-].  Kezdete délután 3 órakor. Felülfi-
zetéseket köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz a rendezőség. Rendezőség: Lipó-
czi Sándor József elnök, P. Kiss György, 
Csorba Menyhért pénztárnokok, K. Kiss 
István, Cs. Kovács János ellenőrök. Gye-
nes Ist¬ván, Csontos Pál, Nagy József, 
id. K. Ko¬vács Sándor vigalmi bizottsági 
tagok. Sán¬dor József, Bajáki Menyhért, 
ifj. K. Kovács Sándor, H. Hajnal János, 

Csontos János, ifj. Cs. Kovács János, ifj. 
Csősz István, Sándor János, ifj. Százdi Já-
nos, Csorba Imre; és a rendező fiatalság. 
G. Marton Imre cigánybíró.” Egy másik 
lap szerint eredményes volt a mulatság, a 
belépti díjak mellett összesen 820 korona 
felülfizetés történt. 

1922-ben történt a hihetetlen eset is – a 
Kecskemét és Vidéke című lap szerint – 
hogy az alsószentkirályi lakos Balner Bélát 
a kecskeméti rendőrök előállították, mert 
lámpa nélkül kerékpározott a városban. 

Manapság is elképesztő indulatok öve-
zik a kutya- és macskatartás vagy éppen a 
kóbor állatok ügyét, s elképesztő hasznot 
hajt a kutya- és macskaeledel gyártása. 
Nem meglepő hát, hogy a régebbi lapok-
ban is nagy teret kaptak a kutyákkal kap-
csolatos hírek. Kutyatámadás, veszett ku-
tya, elveszett kutya, effélék bőven kaptak 
hírlapi helyet. Zsebbe vágó kérdés volt az 
ebadó, amelynek örvén szintén nem kevés 
nyomdafesték és papír fogyott régebben.  

120 éve, 1902-ben a Kecskeméti Friss 
Újság egyik, Cadmus álnevű (annyi mint 
’sárkányfog’) újságírója egy szentkirályi 
gazda ebadóval kapcsolatos történetét írta 
meg, amely nem feltétlenül igaz, ám szel-
lemes, ami nem árt ebben a fagyos-szomo-
rú januárban, másrészt vidító, különösen 
ha összehasonlítjuk a mai, sokszor fű-
részpor-szárazságú és izgalmasságú sajtó-
nyelvvel. Szó szerint közöljük: 

„Kutya dolog.
A kutyák népesedési mozgalmáról ép-

pen úgy vezetnek a városok statiszti¬kát, 
mint az emberek létszámának emel¬kedé-
séről vagy csökkenéséről. Kecskeméten ez 
idő szerint 1800 kutya ugat, a pusztáinkon 
pedig 5700 kutya ijesztgeti a vándorlegé-
nyeket. A statisz¬tika azonban nem emlé-
kezik meg a faj¬ról, nemzetiségről, foglal-
kozásról; pedig ez is elég érdekes lenne, 
mert például a foglalkozásuk nem vehető 
általánosság¬ban házőrzésnek, mert az 
ölebecske pél¬dául csak ágyat őriz, a va-
dászkutyát pedig egy puskás rabló elviheti 
magával. A juhászkutya csak a juhász csa-
csit ugatja gyorsaságra. A »milyen nyelven 
beszél?« rovatot szintén nem töltik be az 
összeírási ívben, mert a kutyák ren¬desen 
közös nyelven beszélnek, vagyis kutya 
nyelven. (A tárcaírók szintén »ku¬tyanyel-
ven« írnak.)

Minthogy pedig ha 7500 kutyát el¬osz-
tunk 57.000 emberrel, akkor hét egész és 
hat tized (7,6) emberre esik egy kutya, és 
ha hozzá tesszük, hogy az a reánk eső egy 
kutya véletlenül szelíd, nem harapós, ak-
kor nincs mitől tartanunk.

A puszták területén inkább csak házi-

kutyát találunk, ellenben a városok¬ban 
több a kutyaházi, aki rendszeresen eszter-
házi rostélyost eszik.

A napokban betért a városházára egy 
szentkirályi magyar, hogy a szám¬vevő-
ségnél elintéztesse a kutya dolgát. Benyit 
az ajtón, süvegét leveszi illedel¬mesen, 
aztán szavalni kezd:

— Kéröm alásan, melyik tekintetös úr 
dógozik a kutyákon?

Megmutatják neki, aki a kutyaadó ki-
vetési lajstromot készíti. Oda áll elébe.

— Tekintetes uram, baj van! Kihozta a 
hannagy a kutya-intőt, hogy fizessem mög 
a pengőt. Má’ pedig a’ nem löhet, mer’ azé, 
hogy nincsen kutyám.

— De volt kutyája, ugye, bácsi?
— Vót, vót, hát persze vót; de tö¬szöm 

föl, tekintetös uram, az én sorom példájul 
most olyan, hogy mögdöglött a Tisza, a ku-
tya istállóját neki, oszt most mé’ fizessek 
helyötte?  Fizesse mög ű a bőrivel!

— Mikor döglött meg?
— Ippeg Pongrác napján, hajnara vir-

radóra. Hát nem is tetszik tunni?
— Hát, majd teszünk valamit.
— Jó lösz, tekintetös uram. Csak arra 

kéröm, jó mögtessék a Tiszám dógát csi-
náni, mer nagyon okos kutya vót, mögér-
demli. Látom én, hogy nem jó vót möghat-
ványozva az adóba. Hát Istennek ajálom, 
tekintetös uram…”

Nyolcvanöt évvel ezelőtt, 1937-ben 
pedig arról írt a Kecskemét és Vidéke című 
lap, hogy: „A kécskei út szentkirályi sza-
kasza járhatatlan! A szentkirályi gazdák 
körében évek óta sok a panasz a kécskei 
országútra, főként annak szentkirályi sza-
kaszára. Az ugi hídon keresztül lebonyo-
lított forgalom az utat most már teljesen 
tönkretette, úgyhogy kocsival

egyáltalában nem lehet rajta közleked-
ni. Az érdekelt gazdák körében széleskörű 
mozgalom indult meg, hogy a város veze-
tő¬sége gondoskodjék az út kijavításáról, 
illetve az idén kezdjék meg az út átépíté-
sét.”

Látjuk, abban sincs új a nap alatt, hogy 
a „kécskei útnak” mostanában egy másik 
része, a borbási iskola és az ún. 2-es km-
kő nevű autóbuszmegálló közötti szakasza 
kezd kocsival járhatatlan lenni. Abban vi-
szont mégiscsak van újdonság a nap alatt, 
hogy most már nemigen akad kecskeméti 
lap, amely erről az útromlásról cikket írna, 
beszámolna…

Békesség veletek! A kő marad. 
--bor--
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KATOLIKUS ÉLET

Kedves Testvérek!
Az új esztendőben azt kívánom 

minden kedves olvasónak, a vallásukat 
gyakorlóknak és a vallásukat nem gya-
korlóknak, hogy idén is maradjanak 
a jó Isten közelében! Végső soron az 
marad keresztény, aki Isten közelében 
marad. 

Nincs abszolút norma. Az élet ru-
galmas, de fontos, hogy épségben le-
gyen az az élet. Ennek eléréshez gya-
koroljuk a „keresztény életet”. 

Az Isten közelében úgy lehet ma-
radni, ha beszélgetünk Vele…ezt hív-
hatjuk imának, és nem kell feltétlenül 
hosszú ideig tartania, vagy nem kell 
mindig sokat imádkozni. Aztán segít 
még, ha olvasunk időnként a Szentírás-
ból, lelki könyveket forgatunk – már-
mint olvasmány céljából – és fontos az 
Oltáriszentség látogatása, a rózsafüzér 
elmondása, a türelem gyakorlása.

Most van egyébként jó lehetőség az 
elhatározásokra, hogy mi az, amit meg 
tudunk tenni és mi az, amit nem. Ezt jó 
látni, mert a képességeinken túl vállal-
kozni lehetséges bár, de kell majd tarta-
lék a csalódások megélésére is. Szóval 
azért bátorítok mindenkit a szentségek-
kel való élésre, az imára, az olvasásra, 
mert ez segít nekünk, hogy keresztény 
véleményt tudjunk alkotni bármiről, 
amit pl. a tévén keresztül hallunk, és 
amikor másokkal beszélgetünk. 

A régebbi időkben azt mondogat-
ták, hogy „történjék bármi a világban, 
a szobámban az van, amit én akarok”. 
Ez olyan igazság, amit érdemes végig-
vinni ebben az évben is, és jó, ha van 
egy olyan hely, ahol meg lehet nyugod-
ni, ahol meg tudunk nyugodni, és ahol 
olyan békére lelhetünk, hogy szép le-
hessen az álmunk éjjel. 

Tudnunk kell továbbá, hogy min-
denki hibázik. Aki rendszeresen meg-
bánja a bűneit, az nagy hibát nem fog 
elkövetni. A bűnünk bánása megerősíti 

akaratunkat és érzékennyé teszi a lel-
künket. Egyszerűen őrizni kell a helyes 
szemléletet! Megpróbálunk ezért leg-
alább időnként Isten szemével nézni. 
Hiszen nem a másik emberek elvárása 
számít, hanem egyedül Isten elvárása. 
Mondok egy kézenfekvő példát: Ott 
volt Éva. Éva pedig adja az almát. Ha 
mondjuk a mi kedves Évánk már előbb 
beleharap az almába, akkor Ádámtól az 
lett volna a normális, hogy azt mond-
ja neki: „köpöd ki, de azonnal...”! De 
Ádám nem ezt mondta. Ha ezt mondta 
volna, akkor most nem lenne ekkora 
balhé…

A szentek például nem mindannyi-
an voltak rendkívüli emberek. Ők ma-
guk se tudták magukról, hogy szentek. 
Ezért is figyeljünk arra, hogy egyedül 
az Isten véleménye legyen fontos, ne 
az embereké. Mert Isten nem kontráz-
ható meg és megfellebbezhetetlen. Ő 
az abszolút jó. Akkor kell ezt nagyon 
tudni, amikor majd mérlegre tesz ben-
nünket…engem is és téged is. Rajta, 
vagyis az Istenen kívül egyetlen dolog 
van: a nagy Semmi!

A Semmi az nincs… és a rossz ezt 
jelenti: a jóval való szembehelyezke-
dést és saját magunk megsemmisítését.

Van pl. egy szülő, aki nem teljesíti 
gyermeke minden kívánságát, még ha 
az a gyerek tótágast áll is. Hiába nya-
fog, vagy a földhöz veri magát. Mert ha 
a szülő teljesítené minden kívánságát, 
akkor nagy baj lenne. Ugyanígy van Is-
ten is, aki saját magát atyaként mutatta 
meg… és Ő vigyáz ránk… és nem en-
gedi megnyerni az ötös lottót. 

Járunk hát a hétköznapi keresztény 
élet útján, ami egyszerre a kötelessége-
ink vállalása és a rengeteg kereszté. Ne 
hagyjuk, hogy az Isten iránti bizalmun-
kat bármi, vagy bárki megzavarja! A 
határtalan bizalom bár nem futamodik 
meg, de aki harcol, az sebeket is fog 

kapni. 
Az a helyzet, hogy nem vagyunk 

jobbak, mint a többi ember és ezért fo-
gadunk el mindenkit testvérünknek. 

Ha Sztálinnal találkozunk a men�-
nyországban, akkor ne azt kérdezzük, 
hogy „hát te meg mit keresel itt, te 
mocskos kis tömeggyilkos?” Hanem 
inkább azt, hogy „te is elkaptad az utol-
só esélyt?”. És azt fogja majd mondani, 
hogy „nézd: itt mindenki Isten kegyel-
méből van…és ha helyettem mondjuk 
te születsz meg abban az országban, 
ahol én, és tiéd az az örökség: gyerek-
kor, meg minden, és tiéd az a hatalom, 
ami az enyém volt, akkor lehet, hogy te 
még nagyobb gazember lettél volna!”. 

És ki meri azt mondani, hogy nem? 
Kívánom mindenkinek, hogy élje 

az életét, a sajátját és ne mások véle-
ménye legyen a fontos, hanem az Is-
tené és az a saját döntésünk, amit jó 
szándékkal hozunk meg… bárhogy is 
alakuljanak az események később!

Istentől megáldott, észnél lévő, ál-
dott embereket kívánok nektek és azt, 
hogy legfőképp ti magatok legyetek ez!

Szeretettel: Molnár Zsolt plébános

Hitéleti statisztikai jelentés
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Református egyházunk 
rendje szerint minden évben 
egy vezérige mentén képzeljük 
el az új gyülekezeti évünket.

2022. év Vezérigéje:
„Az Úr így felelt: Megnyug-

tat téged, ha az orcám megy 
veletek? Mózes erre ezt mond-
ta neki: Ha nem jön velünk a 
te orcád, akkor ne is vigyél to-
vább bennünket!” 2Mózes 33, 
14-15

Az életünk, gyülekezeti jö-
vőnk olyan, mint egy út, mely-
re az idő hív elindulni. Még jó, 
hogy az idő is Isten kezében 
van, ahogy az út is. Ebben re-
ménykedünk! Amíg az elmúlt 
időkben a gyülekezeti életünk-
ben – nem csak a járvány miatt 
– egy megrekedést, egy megál-
lást, s fogyást láthatunk, addig 
reményünk van arra, hogy az út 
ami előttünk áll, még végig jár-
ható. Az út azonban sohasem 
könnyű, a pusztai vándorlás 
nehézségei minket is megérin-
tenek; veszélyes, kihívásokkal 
teli, s sokszor ér minket csüg-
gedés. Isten népeként hisszük, 

hogy feladatot kaptunk, ván-
dorok vagyunk, de a jövő felé 
nézve célokat kell megvalósíta-
nunk. Nem kevesebb, mint Is-
ten országának megvalósulása 
a végső cél, de erre sem embe-
ri úton, sem jó vezetővel, sem 
kiváló hitű tagokkal, csakis 
Isten vezetésével juthatunk el. 
Isten orcája, vagyis az ő jelen-
léte, sőt előttünk járása, aki ve-
zethet. Szeretnénk, s kérjük is 
Mózessel együtt, hogy állandó-
an legyen velünk Isten arca, aki 

velünk jár, vezet, eljuttat addig 
a célig. Mi már tudjuk, hogy 
ezt az istenarcot Krisztusnak 
nevezik. Egyedül ő vezetheti 
eredményre a megrekedtség-
ben levő népet, gyülekezetet. 
Amennyire jó maszk nélkü-
li arcokat látni, szabadságban 
lenni, betegség fenyegetése 
nélkül, úgy jó az Úr Krisztussal 
egy közösségben lenni – látva 
az Ő arcát, mosolyát, hívását, s 
erejét. 

Boldog új évet kívánunk!

REFORMÁTUS ÉLET

Alkalmaink:

Minden vasárnap 10 órától Istentisztelet a fűtött gyülekezeti termünkben.
Az idén (2021-ben) 120 éves templomunk reménység szerint 2022-ben megújulhat! 
Újuljunk meg mi is, hitünkben, belülről!
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Átadták az új tiszaugi hidat

Átadták az M44 gyorsforgalmi út 
Lakitelek és Tiszakürt közötti tíz ki-
lométeres szakaszát, és az Európában 
is egyedülálló szerkezetű, új tiszaugi 
Tisza-hidat. December 15-én Mosóczi 
László, az Innovációs és Technológi-
ai Minisztérium közlekedéspolitiká-
ért felelős államtitkára az eseményen 
elmondta: a fejlesztéssel az M44-es 
három megyét kapcsol össze, hiszen 
Békés és Jász-Nagykun-Szolnok után 

benyúlik már Bács-Kiskun megyébe 
is. Az államtitkár kiemelte: az M44-es 
új és korábban átadott szakaszai sem 
lesznek fizetősek januártól az e-matri-
cás rendszerben. A közel 90 kilométe-
res autóutat a személygépkocsik és az 
autóbuszok a továbbiakban is díjmen-
tesen használhatják. Juhász Zoltán, a 
Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. 
(NIF) útfejlesztési igazgató-helyettese 
elmondta: az M44-es építése hosszas 

előkészítés után 2016-ban kezdőd-
hetett el. A tervezett 125 kilométeres 
hosszából mára mintegy 90 kilométer 
készült el. Az Európában egyedülálló 
szerkezettel rendelkező, új, 556 méter 
hosszú Tisza-hidat a 2018 nyarán meg-
kezdett Lakitelek és Tiszakürt közötti 
10 kilométeres részszakasz ékkövének 
nevezte. Az igazgató-helyettes hang-
súlyozta: bízik benne, hogy a Szentki-
rálytól Kecskemétig tartó 32 kilomé-
teres szakasz munkálatait, amellyel az 
M44 teljessé válhat, a jövő év elején 
el tudják kezdeni. Lezsák Sándor, az 
Országgyűlés alelnöke, Bács-Kiskun 
megye 4. számú választókerület or-
szággyűlési képviselője emlékezte-
tett: nemzedékek után a mai hídavató 
ünnepség is a térség új korszakának 
nyitányát jelenti. Mint mondta, ez a 
híd és az M44-es autóút sok-sok mil-
liárdja befektetés a térség jövőjébe. Az 
M44-es Lakitelek és Tiszakürt közötti 
10 kilométeres szakasza az Innovációs 
és Technológiai Minisztérium meg-
bízásából, a Nemzeti Infrastruktúra 
Fejlesztő Zrt. beruházásában a Duna 
Aszfalt Zrt. generálkivitelezésével 
épült meg nettó 51,3 milliárd forint ér-
tékben.

Az év madara
2022. évre az év madarának a zöld 

küllőt választották, A szavazatok 41%-
át kapta. Szinte mindenki ismeri ezt a 
közel gerle nagyságú, sárgászöld tolla-
zatú pirossapkás harkály-félét. Jelleg-
zetes messze hangzó hangját könnyű 
utánozni, és közelünkbe lehet csalo-
gatni. Hangját főleg télvégén, és ta-
vasszal hallatja. Ebben az időszakban 
kóborol. Nem szereti az embert, a fa 
túloldalára bújik, és onnan figyelget. 
Ahogy oldalra lépünk, ő is lép egyet a 
fa túloldalán és sosem kerül a szemünk 
elé. Mindezek ellenére jól érzi magát 
az emberlakta környezetben. Szívesen 
tartózkodik az erdőkön kívül fás lige-
tekben, fasorokban, parkokban, városi 
parkokban, temetőkben, lényegében 
mindenhol, ahol van néhány fa. A zöld 
küllő kedvenc eledele a hangya, de el-
fogyaszt más rovarokat, bábokat, gyü-
mölcsöt is. Télen gyakran lehet látni, 

amint hangyabolyokat ver szét. Öreg 
fák odúiban költ. Fiókáit rovarokkal 
táplálja. Sajnos a modern kertészetnek 
és az erdőgazdálkodásnak köszönhető-

en nem igen van fészkelésre alkalmas 
hely. (Nem becsülik az öreg fákat) Ter-
mészetvédelem alatt áll, értéke 50.000. 
Ft. A fotó az internet ről. Vecsei



A Karácsony előtti utolsó tanítási na-
pok már az ajándékozásról és a ka-
rácsonyi készülődésről szólnak.   A 
gyönyörű adventi koszorú az idén 
is Szabóné Farkas Katalin ízlését és 
keze munkáját dicséri, sajnos a ví-
rushelyzet miatt a közös éneklések 
elmaradtak, szerényebb volt az ün-
nepi készülődés. 
A Szentkirályi Önkormányzattól 
minden tanuló kis ajándékcsomagot 
kapott, melyben szaloncukor és üdí-
tő volt. Köszönjük Polgármester Úr-
nak, hogy gondoltak a gyerekekre is!
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Ajándék az iskolásoknak

Karácsonyi hangulatban
Az iskolások december 17-én meghitt 
ünnepségen, nagyon szép műsorral 
ünnepelték a Karácsonyt a művelődé-
si házban. A 4. osztályosok Andersen 
meséjét, A kis gyufaárus lányt adták 
elő Szakáll Dóri emlékezetes fősze-
replésével, és táncoltak a kisebbek és 
a legnagyobbak is. Köszönjük minden 
szereplőnek, hogy ilyen nagyszerűen 
átadták az ünnep hangulatát, emléke-
zetessé tették a 2021-es ünnepet! Fel-
készítő tanárok: Takácsné Kis Márta, 
Kovácsné Takács Bernadett, Rohács 
Veronika. Technikai segítő: Nagy Péter 
Csoportkép a szereplőkről a 12. olda-
lon. KAZS
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Máriássy János honvédezredes 200 éve született
Máriássy János 1822. január 23-án 

látta meg a napvilágot a Szepes-vár-
megyei Iglón, nemesi családban. 
Édesanyja által rokonságban volt a 
Görgey-nemzetséggel. Középiskoláit 
Lőcsén és Miskolcon, felsőfokú tanul-
mányait pedig Egerben és Rozsnyón 
végezte. A katonai pályát választotta 
élethívatásul. Eperjesen lett hadapród 
a 60. gyalogezredben, 1841 januárjá-
ban. A következő évben viszont már 
a Magyar Királyi Nemesi Testőrség 
állományában teljesített szolgálatot 
tisztként a császárvárosban, Bécsben. 
Az ott töltött öt év alatt katonai, po-
litikai és társadalmilag hasznosítható 
ismereteket, megfelelő tudást szerzett. 
1848 elején átlépett a testőrségből a 2. 
gyalogezredhez, amely Pozsonyban ál-
lomásozott.

A Magyar Honvédség szolgálatá-
ban

Az 1848-as forradalmi esemé-
nyek Máriássyra is hatással voltak. 
A honvédség szervezésekor azonnal 
jelentkezett szolgálattételre. Letette 
az esküt a magyar alkotmányra. A 2. 
Honvédzászlóaljhoz helyezték száza-
dosi rangban. Alakulatával bevetésre 
került a szerb felkelők ellen a bácskai 
hadszíntéren.

Azonban a magyar hadvezetésnek, 
az ő szakértelmére és katonai ismere-
teire máshol és magasabb beosztásban 
volt szüksége. Előléptették őrnaggyá 
és az alakuló önkéntes nemzetőrség 
tiszántúli kerület parancsnokává ne-
vezték ki augusztus végén. Megbízták 
az Arad körül összevont ostromzár és 
a várat ostromló seregek vezetésével. 
Október 21-én kezdte meg csapataival 
Arad várának körülzárását. A küldetése 
első felét jól hajtotta végre Máriássy. 
Bizonyítja ezt a november 6-án kelt 
hadügyminiszteri parancs is. Ugyanis 
november 1-jei hatállyal előléptették 
alezredessé.

Kossuth az Országos Honvédelmi 
Bizottmány elnöke aláírásával, felha-
talmazást kapott haditörvényszék felál-
lítására, amely szerint a honárulókkal, 
elfogott pártütőkkel szemben halálos 
ítéleteket is hozhatott. December 4-én 
hajtotta végre az első ostromot a vár 
ellen. De vereséget szenvedett. Több 
alkalommal újabb ostromot kezdett a 

túlerejű császáriakkal szemben. Saj-
nos újabb veszteségeket szenvedtek a 
honvédek. Ezért a kormány felmentette 
Máriássy alezredest a parancsnoki be-
osztásából.

1849. február elején ismét fontos 
posztra helyezte a vezérkar. Kinevezték 
dandár-, majd hadosztályparancsnok-
ká. A serege hadrendjébe 5 zászlóalj, 3 
huszárszázad és 3 üteg 16 ágyúval tar-
tozott, létszáma 2800 fő volt. Csapatai 
eredményesen harcoltak február 24-én 
Pétervásáron, 26-27-én Kápolnánál 
az ellenség ellen. Máriássy több ütkö-
zetben személyesen vezette rohamra 
a huszárokat, az ellenséges dzsidások 
támadását sikeresen visszaverte!

Májusban feltöltötték a hadosztá-
lyát, így az állományába már 10 honvé-
dzászlóalj, 15 huszárszázad, tüzérüte-
gek, 16 löveggel tartozott. A létszáma 
pedig 9200 gyalogos, 1600 huszár és 
800 tüzér. A hadosztályát gyalogság-
ként vetették be a Buda vára felszaba-
dításáért indított ostrom során. Május 
19-én az éjszakai rohamban is részt 
vettek a csapatai. Gyalogsága a várfa-
lakat létrákkal mászta meg, a vár elleni 
sikeres ostromban.

Hős honvédjei élén Máriássy al-
ezredes tört be elsőként a Krisztina-
város felőli oldalon a várba. Minden 
zászlóalja, de a huszárjai is rendkívüli 
bátorsággal küzdöttek mindenhol. A 
hadvezetés elismerte Máriássy katonai 
tehetségét és eredményességét, melyet 
a harctereken tanúsított. Klapka tábor-
nok felterjesztése alapján előléptették 
ezredessé és kitüntették a Magyar ka-
tonai Érdemrend III. osztályával.

Budavára visszafoglalását köve-
tően a honvédsereget Komárom körül 
összpontosították. A Máriássy hadosz-
tály június 6-án részt vett a zsigárdi 
ütközetben. A Debrecen mellett vívott 
csatában a magyarok balszárnyát al-
kotta az ő seregteste. A honvédek küz-
delme ellenére, a túlerejű oroszoktól 
augusztus 2-án vereséget szenvedtek, 
ezért visszavonultak.

Fegyverletétel, hadbírósági ítélet
Augusztus 13-án, Világos mel-

lett tették le a fegyvereket és a dicső-
ségesen lobogtatott csapatzászlókat, 
Görgey tábornok parancsára a magyar 
honvédseregek. Máriássy ezredes is az 

oroszok fogságába esett, akik átadták 
az osztrákoknak. 

Máriássyt és a hadifogságba jutott 
tiszttársait Aradra szállították. A vizs-
gálati fogság idején súlyosbító körül-
ményként vették figyelembe, hogy 
hadosztályt vezényelt a császári csa-
patokkal szemben, kitüntetést fogadott 
el a magyar kormánytól. Másodfokon, 
1849. november 15-én, 18 év várfog-
ságra ítélték. Uralkodói kegyelemmel 
(7 év börtön után) 1856. július 16-án 
szabadult. Utána saját birtokán gazdál-
kodott. 1861-ben pedig országgyűlési 
képviselővé választották.

Ismét szolgálatot vállalt a Honvéd-
ségben

A kiegyezést követően felállítot-
ták a Magyar Királyi Honvédséget. 
Máriássyt ezredesként, a kassai III. 
honvédkerület parancsnokává nevez-
te ki az uralkodó. Néhány év múlva 
vezérőrnagy, 1878-ban pedig altábor-
nagy lett. Szolgálatai elismeréséül ma-
gas kitüntetéseket kapott a királytól. 
1887-ben vonult nyugállományba. A 
következő évben bárói címet kapott, 
tagja lett a Főrendi Háznak. Belépett 
a Szepes-vármegyei Honvédegyletbe. 
Az 1890-es évtizedben megírta Vis�-
szaemlékezések az 1848-49. évi sza-
badságharc alatt végzett szolgálataimra 
című kötetét. Szép kort megérve, 1905. 
január 24-én hunyt el Budapesten.

Kenyeres Dénes
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Csirkés karfiolsült
Hozzávalók: 0.5 közepes 

fej karfiol, 20 dkg csirkemell 
filé, 2 db tojás, 2 ek tejföl, 10 
dkg ementáli sajt, 0.3 csokor 
medvehagyma, só ízlés sze-
rint, bors ízlés szerint, szere-
csendió ízlés szerint, 1 ek vaj, 1 ek vaj 
(a sütőtál kikenéséhez).

1	 A karfiolt rózsákra szedjük, és 
megfőzzük sós vízben.

2	 A húst felkockázzuk, sózzuk, 
borsozzuk, esetleg sültcsirke fűszersó-
val is ízesíthetjük.

3	 Serpenyőben vajon kisütjük.
4	 Közben a karfiol is elkészül, 

hozzáadjuk a csirkéhez, és kicsit még 
tovább pirítjuk, megszórjuk szerecsen-
dióval. A tojásokat kikeverjük a tejföl-
lel, 5 dkg sajttal, aprított medvehagy-
mával, csipet sóval, borssal.

5	 Kivajazott tűzálló tálba bele-
kanalazzuk a ragut, és ráöntjük a kré-
met.

6	 A tetejét megszórjuk bőven 
sajttal.

7	 Addig sütjük előmelegített 
sütőben, ameddig a sajt megpirul, és a 
tojásos krém megdermed.

ÉTKEK, TIPPEK, 
FORTÉLYOK

TŰZIFA AKCIÓ!

Vágva, ingyenes
házhozszállítás 15 q-tól!
Telefon: 06-20/415-0842, 

06-20/520-0081
Borbási Tüzép

- Vastag akác 3.400 Ft/q
- Vékony akác 3.000 Ft/q
- Vegyes akác 3.200 Ft/q
- Hasított akác 3.600 Ft/q
- Hasított nyárfa 2.100 Ft/q
- Vágott nyárfa 1.900 Ft/q
- Gyümölcsfa 2.900 Ft/q
- Vastag tölgy 3.200 Ft/q
- Hasított tölgy 3.400 Ft/q
- Vegyes hasított 3.100 Ft/q

Techn. azonosító: AA5849893

December időjárása 

Szentkirályon, és a vele szomszédos településeken szántót, legelőt, kaszálót 
vásárolnék vagy bérelnék. Bencsik Jenő telefon: 06-20/9424-219

Született: 
Bencz Anna Laura 
2021.12.22. anyja neve: 

Dunai Nóra Viktória

Elhalálozott: 
Fakan Józsefné szül.név.: 
Csordás Mária 71 évet élt

Tohai Jánosné szül.név.: Bagi Mária 
84 évet élt 
Tohai János 87 évet élt
Tóth József 65 évet élt

Anyakönyvi 
hírek

„Fáradt” sütőolaj,
és zsiradék gyűjtése
a Községházi üveges kukák

mellett éjjel-nappal.
Ne tüzelje el, ne öntse ki!
Pet palackban, vagy akár

befőttes üvegben
cseppmentesen lezárva

helyezze el a kitett
konténerbe!

Az elszállított használt olaj,
zsír után 25.-Ft/kg adományt 

kapunk az alapítványra.

Az „időjósok” előrejelzése nem 
jött be, ami az előző évekhez képest 
telet ígért. Hát bizony, elmaradtak a 
havas Mikulási napok. Karácsonykor 
majdnem lett hó, de ezt a kicsit is jó 
volt látni. A hónap első felén nap-
pal 3-9 C fokok voltak, 22-24-e kö-
rül csökkent 0 C köré nappal. Kisebb 
hajnali fagyok a hónap első felében 
voltak. Karácsony után a hőmérséklet 
emelkedni kezdett annyira, hogy az év 
utolsó napján többfelé hőmérsékleti 
rekordokat mértek. A hóvirágok nem 
siettek a kibúvással, csak a hó végén 
mutatták meg magukat. A madárete-
tőknél a cinegéken kívül alig lehet más 
énekes madarat látni. Veréb alig akad, 
zöldikék sincsenek. Varjak is keve-
sen vannak. Az ornitológusuk szerint 
néhány év, és eltűnek hazánkból a 
varjak, a verebek. Persze hosszú sora 
lenne az eddig eltűnteknek is. Az ok? 
Valószínű, mi emberek! Mire újságunk 
az olvasóhoz kerül, jól benne leszünk 
a hónapban. De milyen is lesz az idő-
járás? Ahány meteorológus, vagy népi 
időjós annyiféleképp alakul az időjá-
rás. Nézzük Szalinay Tibor, kaposvári 
amatőr előrejelzésének részletét. Az 
előrejelzés részben tudományos alapra 
épül. „A hosszútávú ún. anomália elő-
rejelzések szerint a január az átlagos-
nál kissé enyhébb és szárazabb lehet. 
Átmeneti lehűlések, télies epizódok 
előfordulhatnak, többnyire azonban az 

enyhe nyugati, délnyugati áramlások 
uralkodhatnak felettünk. A következő 
időszakban az északi hideg légtömeg 
egyre inkább Észak-Amerika felett 
összpontosulhat majd, ebben a régió-
ban gyakoriak lehetnek a keményebb 
hideg betörések. A fagyos levegőből 
az Atlanti-óceán meleg vize fölé is 
jut, ennek hatására pedig tovább erő-
södik, aktivizálódik az atlanti ciklont-
evékenység. Európa nagy része pedig 
ezen hatalmas ciklonok előoldali, eny-
he áramlásában helyezkedhet majd el. 
Nyugat felől ugyan érkeznek majd hi-
degfrontok is, ezek azonban nem hoz-
nak magukkal komolyabb lehűlést. A 
hosszútávú előrejelzés a szokásosnál 
bizonytalanabb, ezért csak jelzésér-
tékű”. Dávid Mihály viszont igazi telet 
prognosztizál. Ilyen volt az idő 1920. 
Szilveszter napján Sopronban, 16,5. 
C fok meleget mértek. Debrecenben 
1905. január 2-án -23 C fokot mértek. 
Sátoraljaújhelyen 1992. január 2-án 
16,4 C fok meleg volt. Csapadékvi-
szonyok: 2-án 16,5 mm, 4-én 0,8 mm, 
5-én 4,8 mm, 9-én 3,2 mm, 12-én 8,8 
mm, 23-án 0,2 mm, 24-én 0,6 mm, 26-
án 2,3 mm, 27-én 4,2 mm, 28-án 4,6 
mm, 29-én 1,2 mm. Összesen: 47,2 
mm. A sokévi átlag: 46 mm. 2021-ben 
összesen 404,3 mm csapadék esett. Az 
éves átlag: 535 mm. Legalább öt nagy 
esőnek megfelelő csapadék hiányzott 
az elmúlt évben. Vecsei.



Közérdekű telefonszámok
Általános segélyhívó: 112
Rendőrség: 107
Kecskeméti Rendőrkapitányság: 0676 484-684
Tiszakécskei rendőrőrs: 06 76 441-155
Körzeti mb. Urbán Ferenc: 06 70 624-8060
Hatósági állatorvos Dr. Molnár Gyula: 0670 776-5920
Szabó Gellért polgármester: 06 70 3371-341
Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 06 30 9832- 966
Kovácsné Lázár Ilona tanyagondnok: 06 70 997-8287
Deák Béla tanyagondnok: 06 70 380 2196
Polgárőrség: 0670 3371-340

SZENTKIRÁLYI HÍRMONDÓ - független közéleti lap
Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormány-
zata. Felelős kiadó Szabó Gellért polgármester. Telefon: 06 
76 597 011. E-mail: polgarmester@szentkiraly.hu. Felelős szer-
kesztő: Vecsei Ferenc, telefon: 06 70 214 1325. Munkatársak: 
Katzné Almási Zsuzsanna iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lel-
kész, Kenyeres Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres 
Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi Ferenc, Molnár Zsolt plé-
bános, Szabó Gellért polgármester. Szerkesztőség címe: 
Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos u. 13. 
telefon: 06 76 597 011, E-mail: sztkhirmondo@gmail.com Az 
újságcikkek leadási határideje minden hónap 3-ig, lehetőleg 
elektronikus formában a fenti címre. Készül 300 példány-
ban. Nyomda: Kécske Nyomda Kft. Tiszakécske, telefon: 06 
76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza.
A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcsolatos további informá-
ciók a www.szentkiraly.hu honlapon. 

Banki szolgáltatás Szentkirályon
Az OTP munkatársa csütörtökönként 10:30 és 12:30 között a Faluházban fogadja az érdeklődőket. Pénzügyi tanácsadás, Új 

hitelkonstrukciók (Otthonfelújítási Támogatás, Otthonfelújítási hitel, Zöld Otthon Program, CSOK, falusi CSOK, Babaváró 
hitel), Kölcsön és hiteltermékek (lakáshitel, személyi kölcsön, lakossági fizetési számlacsomagok, önkéntes egészségpénztári 
és nyugdíjpénztári termékek, (adóvisszatérítési és önsegélyezési lehetőségekkel), személyre szabott ügyintézést biztosítanak.

Csoportkép a Karácsonyi műsor szereplőiről

Félévzárás a zongora tanszakon

December végén már hagyományosan zongoravizsgán mutatják meg a gyerekek, hogy mit tanultak a félév során. Tavaly 
az online oktatás megnehezítette a munkát, az idén szerencsére ezt el tudtuk kerülni. Sokat fejlődtek a kezdő és a haladó 
zongoristák is, köszönjük Tóth Csilla tanárnő munkáját! A fotókon Tóth Csilla tanárnő diákjaival.


